

Tărgul de carte și-a deschis portile la Deva

Zeci de edituri, din județ și din țară, sunt prezente, timp de trei zile, în orașul de la poalele Cetății, în cadrul Tărgului de carte. Evenimentul este unul cu tradiție în municipiul Deva și se adresează cititorilor de orice vârstă

Andreea Lăzăreț

Cea de-a XII-a ediție a „Salonului Editurilor Hunedorene”, organizată de Biblioteca Județeană „Ovid Densusiașanu” Hunedoara - Deva, și-a deschis, ieri, portile în incinta Deva Mall.

Sunt prezente peste 50 de edituri, dintre care 17 hunedorene, care își etalează oferta de carte, au loc lansări de volume, discuții cu iubitorii de carte și dialoguri între editori, scriitori, bibliotecari și toți cei care iubesc lectura.

O carte pentru fiecare

Editurile participante au acoperit o tematică extrem de bogată, de la romane și volume de poezie, la cărți de artă și călătorii, memorii și cărți de istorie, studii etnografice și cărți de spiritualitate, manuale și culegeri pentru toate nivelele de învățământ, dicționare diverse și enciclopedii. „Salonul este în fiecare an mai bogat, invitației noastre îi răspund de la un an la altul tot mai multe edituri din județ și din țară. Este cu atât mai îmbucurător acest lucru cu cât știm bine că dificultățile nu ocolesc nici o instituție de cultură din țară, iar viața editurilor nu este ușoară. Le mulțumesc, de aceea, pentru că au știut să vină aici, la Deva, și să ne aducă ultimele noutăți, să ne prezinte oferta lor editorială. Cu siguranță, publicul devean va aprecia cum se cuvine acest lucru și cei care vor păși pragul Salonului vor găsi titluri interesante care să le îmbogățească biblioteca”, a declarat directorul Bibliotecii Județene „Ovid Densusiașanu” Deva, Sebastian Bara.

Lansări de excepție

Tărgul de carte va fi deschis astăzi și mâine, între orele 10:00 - 19:00. Pentru astăzi sunt programate lansări, dar și prezentări de carte, atât a editurilor hunedorene cât și naționale. Printre cei prezenți în fața publicului se numără Dumitru Velea, Dorina Brândușa Lăzăreț, *Expres Esu* și Dumitru



DIVERSITATE. Iubitorii de lectură pot alege dintre o gamă largă de cărți și edituri acele volume care le satisfac dorința de lectură

FOTO: COSTI GRĂNAT

Hurubă. Ultima zi a Salonului va găzdui, pe lângă lansări de carte, și momente muzicale coregrafice susținute de Ansamblul folcloric „Muguri de tezaur”, corul „Orfeu” și Trupa „Crazy”, toate din Deva. Printre scriitorii care își vor pune amprenta pe ultima zi a evenimentului este și istoricul devenean Ciprian Drăgan. Inițiată de „Biblioteca școlară în Comitatul Hunedoara”, cartea reprezintă teza sa de doctorat și a înconștat o muncă de cercetare de trei ani.

„Prin cercetarea documentară a perioadei cuprinse între anii 1867 și 1908, am constatat că ne aflăm pe un teren cercetat secvențial din perspectiva istoriei culturii, respectiv a bibliotecilor din Comitatul Hunedoara. Scopul științific urmărit al lucrării este acela de a reconstitui imaginea bibliotecilor școlare cât mai veridică, scoțând în evidență structura și conținutul lor. Această cercetare și-a propus să valorifice sursele arhivistice inedite și să aducă o nouă dimensiune, mai puțin valorificată. Principala sursă de documentare utilizată în acest studiu o reprezintă izvoarele inedite - situații statistice, circulare, liste și inventare de cărți - emise de Arhiepiscopia Ortodoxă de la Sibiu, respectiv de Episcopia Greco-Catolică din Lugoj, către protopopiatele și năvălele din Gârja-

tul Hunedoara. Toate aceste documente se găsesc în cadrul Direcției Județene Hunedoara a Arhivelor Naționale”, a afirmat Ciprian Drăgan.

„Aceste trei zile vor fi, fără îndoială, o veritabilă sărbătoare a cărții, vor fi o demonstrație vie a faptului că, în ciuda concurenței internetului, răstornul unei cărți rămâne o bucurie care nu poate fi înlocuită cu nimic, satisfacțiile spirituale oferite fiind cu totul speciale”, a conchis organizatorul evenimentului, Sebastian Bara.

proșter